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Sitzung des Gemeinderates am 14.10.2020 

 
Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift Nr. 
10/2020 vom 10.09.2020 
Die Sitzungsniederschrift der öffentlichen Sitzung Nr. 10/2020 
vom 10.09.2020 wurde ohne Einwendungen genehmigt.  
Vergabe der Ing.-Leistungen für den Bereich Tiefbau im 
Bereich "Baugebiet Mitte" 
Der Gemeinderat beschloss den Tagesordnungspunkt 
„Vergabe der Ing.-Leistungen für den Bereich Tiefbau im Be-
reich „Baugebiet Mitte“ als TOP 4 im nichtöffentlichen Sit-
zungsteil zu behandeln.  
Bauanträge 
Wiesinger Martin - Ersatzbau einer landwirtschaftlichen 
Lager- und Maschinenhalle 
Der Gemeinderat erteilte das gemäß § 36 Abs. 1 
Satz 1 BauGB erforderliche Einvernehmen zum Ersatzbau ei-
ner landwirtschaftlichen Lager- und Maschinenhalle auf 
Fl-Nr. 1001, Gemarkung Geratskirchen.  
Zeidler Joachim - Neubau einer Terrasse mit Überdach-
ung 
Der Gemeinderat stimmte der erforderlichen Befreiung von 
den Festsetzungen des Bebauungsplanes „Gera-Siedlung“ 
hinsichtlich Ziffer 3.2 der planlichen Festsetzungen in v. b. Art 
und Weise zu.  
Der Gemeinderat erteilt das gemäß § 36 Abs. 1 Satz 1 BauGB 
erforderliche Einvernehmen zum Neubau einer Terrasse mit 
Überdachung auf Fl-Nr. 51/2, Gemarkung Geratskirchen  
May Thomas - Ersatzbau von Garagen 
Der Gemeinderat stimmte den erforderlichen Befreiungen von 
den Festsetzungen des Bebauungsplanes „Harpedinger Feld“ 
hinsichtlich A, Ziffern 3.1 (Baugrenze) und 5.1 (Garagenflä-
chen), B, Ziffer 6.1 sowie hinsichtlich B, Ziffern 5.1.1 (Dach-
neigung) und 5.1.2 (Dachform) in v. b. Art und Weise zu.  
Der Gemeinderat erteilt das gemäß § 36 Abs. 1 Satz 1 BauGB 
erforderliche Einvernehmen zum Antrag auf Ersatzbau von 
Garagen auf Fl-Nr. 111/22, Gemarkung Geratskirchen.  
Germer Alexander - Anbau eines Wintergartens an das 
bestehende Wohnhaus 
Der Gemeinderat erteilte das gemäß § 36 Abs. 1 
Satz 1 BauGB erforderliche Einvernehmen zum Anbau eines 
Wintergartens an das bestehende Wohnhaus auf 
Fl-Nr. 1089/3 der Gemarkung Geratskirchen.  
Eingabeplan für einen Container mit Fällmitteleinrich-
tung auf der Kläranlage 
Zwischenzeitlich wurden die durch das Ing.-Büro Kessler, 
84307 Eggenfelden erarbeiteten Bauantragsunterlagen vom 
06.10.2020 vorgelegt und besprochen.  
Der Gemeinderat nahm Kenntnis vom Inhalt der durch das 
Ing.-Büro Kessler, 84307 Eggenfelden angefertigten Bauan-
tragsunterlagen vom 06.10.2020 und stimmte diesen inhaltlich 
zu. Sie sind über die Gemeinde Pleiskirchen beim Landrats-
amt Altötting vorzulegen. Die Ersatzbeschaffung für den be-
stehenden Fällmittelcontainer mit Kosten i. H. v. 
ca. 7.000,00 € soll in die Planungen für das Haushalts-
jahr 2021 einfließen.  
Zuschussantrag Schützenverein (Schießstand) 
Mit Zuschussantrag vom 02.10.2020, eingegangen bei der 
Gemeinde Geratskirchen am 02.10.2020, beantragen die Ge-
rataler Schützen die Bezuschussung ihrer geplanten Investiti-
onen hinsichtlich der Umrüstung der Schießstände (mecha-
nisch -> elektrisch), der Lichtanlage (Umrüstung auf LED mit 
mind. 300 Lux), der Rückprallwand (verputzte Wand -> An-
bringen von Stahlblech) sowie die Neubeschaffung von Ge-
wehren und Schießkleidung. Der Antrag ist der Sitzungsnie-
derschrift als Anlage beigefügt.  

Der Gemeinderat beschloss im Rahmen der Förderung des 
Breitensports, basierend auf dem Unterstützungsersuchen 
vom 02.10.2020, die Gewährung einer einmaligen finanziellen 
Zuwendung i. H. v. 5.000,00 € im Haushaltsjahr 2021 und ei-
ner einmaligen finanziellen Zuwendung i. H. v. 5.000,00 € im 
Haushaltsjahr 2022 an die Gerataler Schützen.  
Informationen des Bürgermeisters 
Hinsichtlich des Breitbandausbaus berichtete der Vorsitzende, 
dass mit Abschluss der Ausbauarbeiten im Zuge des 2. För-
derverfahrens im Gemeindebereich flächendeckend 30 Mbits 
verfügbar werden. Diesen Status erreichen neben der Ge-
meinde Geratskirchen zum momentanen Zeitpunkt die Ge-
meinden Egglham, Rimbach und Gangkofen. Hinsichtlich der 
nächsten Ausbaustufe (100 Mbits) sowie zur Klärung weiterer 
Fördermöglichkeiten wird bei der Breitbandberatung Bay-
ern GmbH ein Upgrade der bestehenden Bitratenanalyse mit 
Kosten i. H. v. 2.231,00 € (brutto) sowie eine Vorabanalyse 
zur Bay. Gigabitrichtlinie (BayGibitR) mit Kosten i. H. v. 
1.344,54 € (brutto) erforderlich und durch den Vorsitzenden 
entsprechend in Auftrag gegeben.  

Wir gratulieren: 
  

 

Christine Bauer zum 70. Geburtstag am 7.10. 

Josefine Grill zum 85. Geburtstag am 16.10. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

Hinweis der Gemeindeverwaltung 
 

Das nächste Rathaus Journal erscheint am  
Freitag, 27.11.2020. Text- und Bildbeiträge sowie Anzei-
gen bis spätestens Dienstag, 10.11.2020 09.00 Uhr in 
der Gemeindeverwaltung Massing bei Marion Brunn-
meier abgeben  
oder per E-Mail senden an rathausjournal@mas-
sing.de 
Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass zu spät (nach Re-
daktionsschluss) eingereichte Text- und Bildbeiträge so-
wie Anzeigen aufgrund Terminfristen nicht mehr berück-

sichtigt werden können. 

 
 
 

Rathaus geschlossen 
 
Die Rathäuser Geratskirchen und Massing sind 
ab Montag, den 02.11.2020, ab 12 Uhr bis zum 
Mittwoch, den 04.11.2020 für den Parteiverkehr 
aufgrund Serverumstellung geschlossen. Ab 
Donnerstag, den 05.11.2020 sind wir wieder zu 
den üblichen Öffnungszeiten für Sie da. 
Ihre Gemeindeverwaltung 
 
 
 

Aus dem Meldeamt 
 

Im September 2020 ergaben sich folgende Veränderungen: 
 

Zuzüge:    6   Wegzüge:   7 
Umzüge:    0   Geburten:   1 
Eheschließungen: 0   Sterbefälle:  1 

Einwohnerstand 30.09.2020: 
850 Einwohner mit Hauptwohnsitz 
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Erntedankfest 
 
Am vergangenen Sonntag feierte die Pfarrei Geratskir-
chen ihr Erntedankfest. 
Umrahmt wurde die Feier vom Chor Gera Nova, gestaltet 
vom Familien Gottesdienst Team und zelebriert von Pater 
Michael. 
Dass ein gedankenloses „Gott sei Dank“ auch mal ein 
„DANK SEI GOTT“ werden kann und nicht alles als selbst-
verständlich hingenommen werden soll, war die Botschaft 
dieser Feier. 
Die Erstkommunion-Kinder brachten die Erntedankgaben 
an den Altar und dankten in ihren Fürbitten für die heimi-
schen Früchte, die exotischen Früchte, für die Erde, für 
die Zeit, die uns täglich geschenkt wird und das tägliche 
Brot. 
Gegen eine Spende konnte am Ende der Feier ein kleines 
Brot erworben werden, (welches von der Bäckerei Lang-
reiter gespendet wurde). 
Der Erlös dient der Unterstützung der Gaza-Schwestern 
aus Bolivien, die damit einen Sauerstoff-Generator finan-
zieren wollen. 
 
Der Erntedank Altar wurde von der Vorstandschaft des 
Gartenbauvereins geschmückt. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Der Theaterverein bietet auch 
heuer wieder einen  

Nikolausdienst 

 

am   
Samstag, den 05.12.20 und 

Sonntag, den 06.12.20 an. 

   

Achtung: 
Selbstverständlich werden sich alle Beteiligten an die 
dann aktuell gültigen Hygieneregeln halten. Dies wird 
auch von den besuchten Familien erwartet! 
Nachdem aktuell noch nicht abzusehen ist, welche 
Maßnahmen einzuhalten sind, wird dies kurzfristig über 
die Tagespresse bekannt gegeben und bei Bäckerei 
Langreiter ausgehängt. 
Der Theaterverein behält sich vor, bei nicht akzeptabel 
einzuhaltenden Regelungen den Besuch des Nikolau-
ses auch kurzfristig abzusagen!    

Anmeldung bei: 
Claudia Strohmeier 

Tel:  08728 / 911983 
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Vorstellungsgottesdienst und Amtseinführung 

von Pfarrer Nelson 
 
Pfarradministrator Nelson Parakkadath stellte sich am zweiten 
Septembersonntag der Pfarrgemeinde in Geratskirchen vor. 
Gemeinsam mit den Fahnenabordnungen und Ministranten 
zog er zum Gottesdienst in die Pfarrkirche St. Martin ein. In 
Anlehnung an das Eingangslied „Komm herein“ begrüßte die 
Pfarrgemeinderatsvorsitzende, Monika Mayer, den neuen 
Pfarrer. Geratskirchen freut sich wieder einen Pfarrer zu ha-
ben, mit dem eine lebendige Kirche möglich sein wird. Pfarrer 
Nelson, der mit bürgerlichem Namen Nelson Parakkadath 
heißt, stammt aus Kerala im Süden Indiens und wurde 2009 
dort zum Priester geweiht. Seit elf Jahren befindet er sich in 
Deutschland. Mit dem Pfarrverband Mitterskirchen ist dies nun 
der vierte Einsatzort, jedoch der erste als Pfarradministra-
tor. Zum Abschluss überreichte Monika Mayer ein Willkom-
mensgeschenk. Ähnlich dem ersten Schulanfang durfte es 
auch hier eine Schultüte zum neuen Start sein. Gefüllt war 
diese mit Gäste-Hausschuhen damit die Pfarrangehörigen im-
mer und mit jedem Anliegen zu ihm kommen können, einer 
Flasche Bier für die Geselligkeit und einem Regenschirm für 
Schutz, falls es einmal nötig ist sich unterzustellen und Schutz 
zu suchen. Ein Apfel steht für die Pfarrei, die Zeit zum Wach-
sen und Reifen brauchte aber auch Druckstellen hat. Unsere 
Pfarrei soll gesund bleiben wie ein Apfel und das erhalten was 
in vielen Jahren gewachsen und gereift ist. Glitzernde Steine 
stehen als Zeichen für schönen Momente, die in diesem Sinne 
auch weitergegeben werden können. Ortskarten von Gerats-
kirchen und Pleiskirchen sollen für eine gute Orientierung sor-
gen. Dabei kam auch zur Sprache, dass die Pfarrei Geratskir-
chen fast zur Hälfte in den zwei kommunalpolitischen Gemein-
den vereint ist. Da uns der Mundschutz noch eine Zeit beglei-
ten wird kam auch dieser in die Tüte, verbunden mit viel Ge-
sundheit. 
Durch das Familiengottesdienstteam wurden die Fürbitten vor-
getragen, die bereits die Geschenke der Schultüte symbolisch 
mit einbezogen haben. Auch die musikalische Umrahmung 
des Gottesdienstes lag in den Händen dieses Teams, die von 
der Organistin Nicole Langreiter unterstützt wurden. Neben 
Kirchenpfleger Rupert Schechtl schloss sich Bürgermeister 
Johann Gaßlbauer den Wünschen, für eine gute Zusammen-
arbeit und gute Gespräche an.    
Vor dem Schlusssegen bedankte sich Pfarrer Nelson mehr-
fach für die herzliche Begrüßung. Danach gab es für die Pfarr-
angehörigen auf dem Friedhof noch die Gelegenheit für ein 
erstes Kennenlernen.  

 
v.l. Bürgermeister Johann Gaßlbauer, Pfarrer Nelson, Kir-
chenpfleger Rupert Schechtl und Pfarrgemeinderatsvorsit-
zende Monika Mayer 

 
Pfarrer Nelson während der Wandlung, umrahmt von den 
Geratskirchner Fahnenabordnungen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Am 4. Oktober wurde Pfarrer Nelson nun offiziell in sein 
Amt beim Pfarrverband Mitterskirchen-Geratskirchen-Un-
terdietfurt eingeführt. Noch nie versammelte sich so viel 
Geistlichkeit bei einem kirchlichen Anlass. Bei "Kaiserwet-
ter" fand im Beisein zahlreicher Gäste die offizielle Investi-
tur durch Dekan Joachim Steinfeld für Pfarrer Nelson 
statt, der seit dem 1. September den Pfarrverband leitet. 

 
Unter Gottes Regenbogen geborgen 

 
Geratskirchen. 5 Mädchen und 6 Buben aus der Ge-
meinde Geratskirchen konnten am 11. Oktober 2020 end-
lich ihre Erstkommunion feiern. Mit den Vorbereitungen 
hatten sie mit ihren Tischmüttern Renate Bachhuber und 
Kathrin Bönig schon vor Ausbruch der Corona-Pandemie 
begonnen. Nun lassen die Hygiene-Vorschriften auch den 
Kirchenbesuch wieder mit Einschränkungen zu und der ur-
sprünglich für Mai 2020 geplante Empfang des „Leib 
Christi“ konnte durchgeführt werden. 
Sehr erfreut und aufgeregt zogen die 11 mit Mundschutz 
ausgestatteten Kinder feierlich in die festlich geschmückte 
Pfarrkirche ein und nahmen rings um den Altar unter Ein-
haltung des Schutzabstands Platz. Einzeln brachten sie 
ihre Gedanken zum Motto der Erstkommunion „Unter Got-
tes Regenbogen geborgen“ vor. Unterstützung fanden sie 
durch ihren Klassenleiter Manuel Hackner, der die Lesung 
vortrug.  
Pfarrer Bernd Kasper, der eigentlich seit September in ei-
ner anderen Pfarrei tätig ist, löste sein Versprechen ein und 
feierte mit den jungen Christen in der festlich geschmück-
ten Pfarrkirche St. Martin die heilige Messe, begleitet vom 
Chor GeraNova unter der Leitung der Organistin Nicole 
Langreiter.  
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Die Erstkommunion empfingen Elisa Bachhuber,  
Maxi Bönig, Vincent Demmelhuber, Lisa Grabmaier,  
Paulina Glenz, Sophia Hofbauer, Sebastian Langreiter,  
Vanessa Niedermaier, Luca Seidl, Stefan Hanslbauer und 
Sebastian Ritzinger. 
„Großer Gott wir loben dich“ schallte es am Ende durch die 
festlich geschmückte Kirche, obwohl nur wenige Angehö-
rige pro Erstkommunikanten zugelassen waren.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


